

绿色梦圆致富梦

北黄土地上。右玉，这个幅员1659平方公里、人口11.2万的塞上县份，旧时风沙蔽日，而今山峦滴翠。从解放初期绿化面积不足0.3%到林木覆盖率达到53%，右玉创造的生态奇迹，感动着每一个试图了解它的人。

记者到右玉采访，在绿色的包围中感受着心灵的震撼，那一个个人物、一段段故事令人难以忘怀。

山西省右玉县采风录

本报记者

植树，难也不难。干上个一年半载甚至三年五载，不难，但是连续干31年，就难。在条件好的地方，栽上树就能活，不难，但在右玉这个“种树看三年”的地方，就难。如果一个人衣食无忧，有经济保障，用多余的精力来植树，不难。但是要靠短时间内无收益的植树来生活，就难。如果一个专业的团队来办绿化，不难，但是一个人独居深沟搞绿化，忍受孤独，日夜与风沙、严寒和伤人的野生动物为伴，就难。如果一旦绿色崛起后就功成身退，不难，但是还要坚持优化树种，把经济作物引进来，就很困难。右玉绿化功臣王占峰的可敬之处，就在于他战胜了上述的“五难”。

“我今年62岁。1982年在城里办旅馆挣了些钱，就回来承包了这条石窑沟，近3000亩的荒沟。那时候年轻，有想法，想改造这条沟。但现实比我想象的难多了。钱花完了，就出去挣，有了钱再回来种树。”他在沟里择地盖房，一人住进沟里，随着绿色的延展，不断搬家。他现在的新家有水有电有院，还有一个停车场。

王占峰领着记者在他的沟内行走，这里林木蔽日，有松树、杨树、柳树、杏树等10多种乔木，灌木不计其数。第一茬杨树已经长到一抱多粗，脚下是厚厚的腐质土。小桥、流水，人造湖边坐着一群从城里来野游的年轻人。王占峰的“领地”，成了沙漠绿洲上的“桃花源”。可是，王占峰并未陶醉其中。

记者对王占峰的采访从上午推到下午，原因就是王占峰到邻县考察杏树去了。这种考察已连续5年。“我搞过养殖，尽管也不易，但来钱还是比较快，可我就想着把经济树种引进来。搞经济林难度大，我做了这么多年，基本上都是赔钱。可我还是要坚持干。现在，杏树、果子、葡萄都有起色了。你们看这棵杏树，已经嫁接成功了。”

(下转第二版)

道德模范评选表彰

捐肾救母 孝爱绵延

——记第四届全国道德模范候选人葛丽

面对身患尿毒症的母亲，北京市怀柔区杨宋镇南丰村村民葛丽毫不犹豫把自己的肾换给母亲。

葛丽出生于普通的农民家庭，作为独生女，她一直在父母的疼爱中长大，也懂得和学会了爱。全家和谐幸福的生活被一个噩耗打破。一天，妈妈突然晕倒了，经检查患上了肾功能不全、肾性高血压、肾小球肾炎，葛丽辞掉了工作，把年幼的儿子送到亲戚家寄养，自己夜以继日在病床前照顾妈妈。可妈妈的病情越来越严重，不到几个月就转为尿毒症。

因为匹配肾源很难找到，暂时只能选择透析维持妈妈的生命。由于透析副作用很大，妈妈每天呕吐不止，几乎不能进食，并且完全不能排尿，更可怕的是眼底出血很难得到控制，已经接近失明。看着妈妈在痛苦中徘徊，葛丽当即决定：把自己的肾捐给妈妈。葛丽瞒着所有人，偷偷跑去医院做肾移植配型，整整一个礼拜，在医院里饿了自己买口饭吃。渴了买瓶矿泉水，抽血、化验各种检查，葛丽默默地独自完成。最终配型结果出来了，她可以为妈妈提供肾源！

2007年9月13日，葛丽和妈妈一同被推上了手术台。手术经过了3个多小时，当葛丽醒来后，看到躺在身边的妈妈第一句话就急切地问“我妈妈怎么样了？”在场的医护人员无不被感动得流下了泪水，并高兴地告诉她，手术非常成功。一丝微笑掠过了葛丽虚弱苍白的脸庞，此时再大的疼痛都转化为喜悦。3天过后，妈妈排尿正常了，一切指标都很好。葛丽觉得这是她对妈妈最好的回报。现在葛丽和妈妈恢复得都很好，妈妈不但能做些简单的家务，而且视力也恢复了正常，葛丽也重新找到了工作。

(宗文)

点评

百善孝为先

“哀哀父母，生我劬劳”。孝道，是我们民族传统美德和文化基因；感恩，是爱心滋养的人生觉悟。从小在父母疼爱中长大的葛丽，在生活中学会了承担责任，恪尽孝道。家庭，是个有爱绵延的地方，尽孝，是儿女们应尽的本分。葛丽的行为为天下儿女树立了榜样，作出了示范。

上海减少晚会和节庆演出数量、压缩规模

搭平台让群众广泛参与

新华社上海8月17日电 (记者许晓青) 自中央出台“八项规定”以及中宣部等五部门下发关于节俭办晚会的通知后，上海市对文艺晚会和节庆演出进一步实施总量调控，大幅度减少晚会和节庆演出数量，坚决制止豪华铺张，厉行勤俭节约，使丰富多彩的文艺资源最大限度地服务基层群众，受到了各界好评。

晚会“瘦身”： 数量少了，规模小了

据上海市文广局局长胡劲军介绍，今年以来上海取消了新春音乐会、元宵晚会等，对一年一度的上海市各界人士春节团拜会等控制了出席人数，简化了舞美布置，减少了对明星、“大腕”的邀请。

今年年初，上海市新闻工作者协会牵头对新闻界元宵团拜活动进行严格“瘦身”。往年的新春大联欢场面比较大，今年改为轻松活泼的茶话会。不久以前，在一年一度的上海电视节和上海国际电影节举办期间，中外记者也明显感受到了主办方推崇“节俭、环保、高效”的新风尚。

(下转第二版)

“宽带中国”时间表路线图公布

力争2015年基本实现光纤到楼入户宽带进乡入村



快论

国务院公布的《“宽带中国”战略及实施方案》，将宽带网络建设上升为国家战略，将进一步推动我国宽带网络建设加快发展，并对拉动有效投资和促进信息消费起到重要支撑作用。

推进“宽带中国”战略除了速度提升之外，如何实现普遍和均等化服务至关重要。目前我国城市家庭的宽带普及率已经较为可观，但城市中的低收入群体以及广大农村用户使用宽

让人迈上信息高速路

黄鑫

带网络的机会较少，甚至是无力支付宽带费用，如何满足这些群体的需求，是“宽带中国”战略的关键。

同时，影响宽带市场“最后一公里”的各种障碍不少，进小区难、二三级宽带服务商恶性竞争等问题也大量存在。对此，工业和信息化部等8部委今年上半年出台了实施宽带中国

2013专项行动的意见，去年底有关部门还公布了光纤到户建设强制性国家标准，但要见到实效还需要继续加强联动，并配套相应的责任追究和纠错机制。同时还要加强运营商之间的业务衔接，减少重复浪费，坚决消除滥用市场地位、恶性竞争等行为，促进宽带市场环境优化。

本报北京8月17日讯 记者火灿报道：国务院今天公布《“宽带中国”战略及实施方案》，明确建设“宽带中国”的时间表和技术路线，提出将遵循宽带技术演进规律，充分利用现有网络基础，围绕经济社会发展总体要求和宽带发展目标，加强和完善总体布局，系统解决宽带网络接入速度、覆盖范围、应用普及等关键问题，强化产业发展和安全保障，不断提高宽带发展整体水平，全面提升支撑经济社会可持续发展的能力。

根据方案，到2015年，我国将初步建成适应经济社会发展需要的下一代国家信息基础设施。基本实现城市光纤到楼入户、农村宽带进乡入村，固定宽带家庭普及率达到50%，第三代移动通信及其长期演进技术(3G/LTE)用户普及率达到32.5%，行政村通宽带比例达到95%，学校、图书馆、医院等公益机构基本实现宽带接入；城市和农村家庭宽带接入能力基本达到20兆比特每秒(Mbps)和4Mbps，部分发达城市达到100Mbps；宽带应用水平大幅提升，移动互联网广泛渗透；网络与信息安全保障能力明显增强。

到2020年，宽带网络全面覆盖城乡，固定宽带家庭普及率达到70%，3G/LTE用户普及率达到85%，行政村通宽带比例超过98%；城市和农村家庭宽带接入能力分别达到50Mbps和12Mbps，发达城市部分家庭用户可达1吉比特每秒(Gbps)。

方案明确，建设“宽带中国”要坚持政府引导与市场调节相结合。

将文明引导贯穿旅游始终

本报记者 李万祥

文明出境游 大讨论

“公共场所莫喧哗，垃圾痰液小袋装，禁烟标志多找找，排队不抢素质高……”参加过中国旅行社总社出境游的旅客都熟悉他们编制的“十大陋习不要有”顺口溜，目的就是向游客传递文明旅游的要求和良好习惯。

“旅游是一种综合感受。入乡随俗，给予尊重，获得尊重，做好文明

与友谊的传播者，旅游才会给游客带来快乐的体验和美好的心情。”中国旅行社总社有限公司总裁张平认为，在出境旅游过程中，旅行社要将文明引导贯穿始终。

“游客出游前，我们会先给每位游客发放《游客须知》，并在出发前由公司相关经理和领队组织游客召开行前说明会。”张平说，内容不仅对行程有详细说明，同时还涵盖目的地风土人情、禁忌、风俗、礼节、习惯以及天气情况，特别是对与国人习惯不符甚至相反的习惯进行重点提示。

懂风俗、守秩序、护环境，是每一个出境游旅客应该起码要做的“课前准备”。中旅总社将《中国公民国内旅游文明行为公约》内容纳入到旅游合同中，在营业场所醒目位置张贴出来。张平说，在签订旅游合同时旅行社应着重向游客进行说明，宣传倡导文明旅游理念，引导游客在旅游过程中注重言谈举止、注重自身文明形象，以强化文明行为的约束力。

对团队中表现文明的游客，中旅总社还对其颁发奖章，并赠送旅游纪念品，以鼓励游客的文明旅游行为。

同心共筑中国梦

2版

南旱北涝没有动摇秋粮丰收基础

3版



扫一扫

欢迎关注

春风化雨润心田

——我国扎实推进公民道德素质建设

本报记者 曹红艳

“做道德模范同行者，照亮民族复兴光明前景，实现中国梦！”“道德模范是一面镜子，能对我们自身行为产生关照，从而影响行为的发生，产生正面效应。”……这是参与第四届全国道德模范评选活动投票网友们的留言，第四届全国道德模范评选表彰活动今年4月启动，将持续到9月底。

从全国道德模范的评选表彰到学雷锋活动的常态化开展，从文明城市、文明村镇、文明单位的创建到广大群众自觉参与道德活动的实践，一个个美德故事、一系列先进事迹、一项项有力举措……我国公民道德建设扎实推进，文明道德之花竞相开放。

道德建设扎实推进

中宣部等6部门2007年联合开展

全国道德模范评选表彰活动以来，一个个先进典型以其高尚的心灵，唤起人们内心的感动，激发人们奋进的热能；一个个闪光的名字，如同闪亮的火炬，传递着道德的力量，放射出道德的光芒。

中国伦理学会名誉会长、中国社会科学院研究员陈瑛所说，人们对道德是有需求的，人心总是向善，善举播散开来，人们自然就凝聚起来。

平凡的人、博大的爱、无言的丰碑，在道德模范的感召下，中华民族的传统美德、“仁爱”的博大情怀、“道义”的磅礴力量，在广大人民群众的身上得到充分彰显，道德模范的高尚行为，正逐步成为广大群众的自觉行动，越来越多的人悄然作出善举，自觉把爱融入社会大

家庭之中。

在北京奥运会、上海世博会、广州亚运会等一系列重大活动中，志愿者的笑脸传递着阳光与自信；在四川汶川特大地震、甘肃舟曲泥石流、四川芦山地震等灾难救援中，志愿者传递着爱与温暖。目前，我国注册青年志愿者人数超过3000万人，志愿者们活跃在援助弱势群体、扶贫、帮教、紧急情况及灾难救援、社会建设、安全维护等各个领域。

从全国道德模范的评选表彰到志愿服务，从学雷锋活动的常态化开展到各地党委政府对于感动人物和地方精神的宣传，用全社会的力量培育和偕健康的社会主义文明机体。广泛开展的道德实践活动，吸引着广大群众踊跃参与、自觉实践，树

立起知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚，公民道德素质不断提升至新的水平。

文明创建 持续拓展

每天清晨和傍晚，在北京公交、地铁高峰运营时段，站点、站台上总能看到公共文明引导员手举小红旗，疏导乘客排队乘车和车辆规范进出，形成井然有序的出行环境。在他们的引导下，在市民的共同努力下，文明乘车、排队让座正在成为首都市民的自觉行动。

文明城市、文明村镇、文明单位，随着这3大创建活动的不断深化，一批批城镇面貌一新，一批批乡村朝气蓬勃，一批批单位欣欣向荣。

(下转第四版)